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P
asse en O

uest :pas question d’intervenir à 2
♥♥

avec que des perdantes !
3
♠

:un peu optim
iste, m

ais la m
ain est élégante.

O
uest entam

e du R
oi de C

œ
ur et E

st réfléchit ...

1) 9 +
 7 +

 (15-18) =
 6-9 en O

uest (m
êm

e si, ici, S
ud a «tiré sur la corde), dont au m

oins
5 à C

œ
ur.

2) R
oi-D

am
e de C

œ
ur en O

uest, au m
oins cinquièm

es, S
ud ayant dénié quatre

C
œ

urs.
3) Les C

arreaux du m
ort sont inexploitables, avec R

oi-D
am

e-9 quatrièm
es en E

st,
faute d’un nom

bre suffisant de reprises.E
n revanche, le singleton à C

œ
ur est sûre-

m
ent utile ...

E
st doit donc prendre le R

oi de C
œ

ur de l’A
s pour jouer atout, car O

uest risque de ne
pas pouvoir le faire lui-m

êm
e :d’une part, il joue «du fond du court» et, d’autre part, il

ne sait pas que les C
arreaux sont inoffensifs.
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P
asse en N

ord :on a peur de chuter 3
♠

, m
ais tellem

ent qu’E
st-O

uest fasse 4
♥♥

.Il n’y
a donc pas d’urgence à barrer à 3

♠
.D

e tem
ps en tem

ps, E
st ne réveille pas.

O
uest entam

e du R
oi de C

œ
ur ...

1) 14 +
 12 +

 (5-10) =
 4-9 en O

uest, dont 5 à C
œ

ur.
2) R

oi-D
am

e de C
œ

ur en O
uest, sans doute pas sixièm

es (O
uest aurait essayé 4

♥♥
).

3) Les Trèfles du m
ort sont très m

enaçants ...

Il n’est pas possible de supprim
er la reprise de la D

am
e de P

ique, ni de raccourcir le
m

ort à C
œ

ur (les P
iques sont 2-2 et si S

ud n’a que deux C
œ

urs, il pourrait couper de
sa m

ain).Il faut donc que la défense se crée deux levées de C
arreau (à ajouter aux

deux C
œ

urs naturels et à l’A
s de Trèfle).P

our cela, il faut agir vite (avant que les
Trèfles ne soient libérés) et il faut aussi conserver une reprise de m

ain à O
uest.

C
onclusion, E

st doit prendre le R
oi de C

œ
ur de l’A

s et jouer le V
alet de C

arreau.N
ord

va prendre de la D
am

e, purger les atouts et jouer Trèfle, m
ais E

st prendra le deuxiè-
m

e, retrouvera O
uest à la D

am
e de C

œ
ur et celui-ci pourra retourner C

arreau, pre-
nant le R

oi du m
ort dans la fourchette A

10 !

S
m

art, isn’t it ?
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3
♥♥

:la m
ain est trop faible et trop plate pour bondir à 4

♥♥
.

4
♦♦

:on a envie de répéter cette couleur-là ...
4
♥♥

:pas beaucoup de points H
, m

ais beaucoup de couvrantes pour les perdantes de
S

ud.
5
♣

:obligatoire, N
ord n’ayant pas lim

ité sa m
ain.

6
♦♦

:un peu optim
iste.

O
uest entam

e de l’A
s de C

œ
ur, pour le 2 en E

st.

1) 11 +
 10 +

 (12-19 !) =
 pas plus de 7 en E

st.
2) 5 C

œ
urs en E

st, 2 en S
ud.

3) O
n ne peut pas em

pêcher S
ud de couper un C

arreau, il faut donc craindre l’affran-
chissem

ent du cinquièm
e P

ique.

C
om

m
e il serait très utopique d’espérer l’A

s de Trèfle en E
st (auquel cas S

ud chute-
rait toujours, d’ailleurs), le retour dans la couleur sera im

productif.Il faut donc s’atta-
quer aux reprises du m

ort et la seule «vulnérable» est la coupe à C
œ

ur !

- S
i O

uest joue Trèfle ou C
arreau à la seconde levée, S

ud donne deux tours d’atout,
puis A

s-R
oi de P

ique, P
ique coupé, C

œ
ur coupé, P

ique coupé et Trèfle pour le R
oi,

afin d’aller chercher le P
ique libéré.

- S
i O

uest oblige le m
ort à couper à la seconde levée, il m

anquera une reprise au m
ort

(vous pouvez vérifier !).
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1
♠

:0-7.
C

ontre (2) :une m
ain vraim

ent forte, m
ais sans enchère satisfaisante (3

♦♦
risquerait de

nous faire m
anquer un fit à P

ique).
3
♠

:quand on a prom
is 0 points et quatre petits P

iques (voire 3 !), on ne peut pas se
perm

ettre de se contenter de 2
♠

.
S

ans le cinquièm
e P

ique, m
ais avec les m

êm
es

points, on annoncerait une m
ineure, des S

ans-A
tout ou m

êm
e 3

♥♥
cue-bid.

1) 0 +
 22 =

 18 entre O
uest et S

ud.D
’après les enchères, on devrait avoir (5-7) en S

ud
et (11-13) en O

uest.
2) A

s-R
oi de C

œ
ur au m

oins sixièm
es en O

uest.
3) V

isiblem
ent, S

ud va défausser sur les C
arreaux.

La défense doit im
pérativem

ent faire les quatre prem
ières levées :

deux C
œ

urs et
deux Trèfles.P

as de problèm
e si O

uest possède A
s-R

oi de Trèfle et rien à faire s’il n’a
pas m

ieux qu’A
s-V

alet ...m
ais s’il a A

s-D
am

e, c’est im
pérativem

ent E
st qui doit jouer

Trèfle !

La solution ?

C
ouper le R

oi de C
œ

ur, of course !
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4
♠

:réévaluez toujours les bicolores de dix cartes lorsqu’ils sont soutenus et que le fit
est neuvièm

e.

O
uest entam

e de son singleton à C
œ

ur, pour l’A
s, le 6 et la D

am
e.P

etit C
arreau pour

le 9 et le 10 d’O
uest.

1) 9 +
 6 +

 (15-20) =
 5-10 en E

st.
2) D

am
e de C

œ
ur sèche en S

ud.
3) Les C

œ
urs étant visiblem

ent sans avenir, S
ud essaie d’exploiter le doubleton à

C
arreau du m

ort, m
ais il n’y possède pas A

s-R
oi ...

C
onclusion, O

uest doit oublier sa propre coupe et rejouer atout au plus vite.C
om

m
e

la coupe du m
ort est sans doute «ouverte», il faut jouer A

s et petit, pour enlever deux
atouts du m

ort au plus vite.
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1
♠

, suivi de contre :bien plus m
alin que l’inverse.

X
X

, suivi de 3
♥♥

:
la m

ain ne vaut pas d’im
poser la m

anche, car si S
ud n’a pas A

s-
D

am
e de C

œ
ur, on risque fort de perdre deux P

iques, un C
arreau et un atout, sans

com
pter les problèm

es annexes (surcoupe à P
ique, coupe à C

arreau ...)

A
s de P

ique, pour le 3 d’E
st ...

1) 17 +
 18 +

 au m
oins 4 ou 5 en S

ud =
 sans doute 0 en E

st.
2) P

iques 3-3 entre S
ud et E

st.
3) Les C

arreaux et les Trèfles du m
ort, plus la coupe à P

ique ...

C
e coup est com

pliqué, car O
uest doit essayer de réaliser trois P

iques, en plus de ses
deux A

s rouges et il lui faut lutter sur deux fronts :les défausses sur les m
ineures et

la coupe au m
ort :

- s’il ne joue pas atout, S
ud coupera un P

ique ou défaussera sur un C
arreau.

- s’il joue A
s de C

œ
ur et C

œ
ur, S

ud purge les atouts et défausse un P
ique sur un

Trèfle.

La solution ? P
etit C

œ
u

r à la seco
n

d
e levée !

- S
i S

ud tire les Trèfles, E
st coupe.

- S
i S

ud rejoue P
ique ou C

arreau, O
uest prend, tire l’A

s de C
œ

ur et encaisse le troi-
sièm

e P
ique, puisqu’il n’y aura plus d’atout au m

ort.
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